

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№35-36 (9626-9627)

1 мая 2010 года, суббота



1 мая – Праздник Весны и Труда

Официально

Уважаемые жители Мосальского района!

Примите самые искренние поздравления с праздником Весны и Труда – Первомаем!

Этот праздник одинаково любим всеми поколениями и по праву считается народным. Для людей старшего поколения он по-прежнему символизирует трудовую солидарность, для молодых – весенний расцвет, созидающую силу природы и человека.

Он воплощает в себе лучшие традиции нашего народа, вспоминает веру в торжество жизни и добра.

Именно мир и труд являются залогом успешного развития нашего района, осуществления всех намеченных планов.

Мы очень признательны всем, кто добросовестно трудится на своих рабочих местах. Мы благодарны ветеранам труда, создавшим экономический потенциал, всем тем, кто продолжает трудиться на благо нашего района. Многое можно свершить, когда мы вместе.

Цели и задачи у нас едины – совместными усилиями сделать всё возможное, чтобы обеспечить достойную жизнь каждому человеку. А слова «Мир, Труд, Май» пусть символизируют наше стремление к социальному согласию, порядку и созиданию.

Желаем всем весеннего настроения, здоровья, благополучия, процветания и стабильности, счастья и успехов во всех добрых делах.

**Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».
П. СУСЛОВ, глава администрации
МР «Мосальский район».**

Дорогие жители Калужской области!

Депутаты Законодательного Собрания сердечно поздравляют вас с праздником Весны и Труда!

Первомай символизирует весну, мир, труд, высокую граждансскую ответственность, глубокую любовь к Родине. Благодаря конструктивному взаимодействию исполнительной и законодательной ветвей власти, в нашем регионе создаются необходимые условия для дальнейшего поступательного социально-экономического развития.

Совместным трудом мы сделаем нашу калужскую землю процветающей и комфортной для жизни. Желаем вам весеннего настроения, крепкого здоровья, счастья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне.

В. БАБУРИН от депутатов Законодательного Собрания Калужской области.



Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои искренние поздравления с Праздником Весны и Труда.

Всё лучшее на Земле создаётся неустанный созидающей работой, в которую мы вкладываем свои силы, энергию, знания и опыт. Многие поколения наших земляков трудились над тем, чтобы калужская земля становилась богаче, краше и удобнее для жизни. Сегодня перед нашим регионом стоят масштабные задачи, решение которых зависит от каждого из нас.

Уверен, что наша совместная работа и творческий подход к делу позволят добиться значительных результатов в экономике и социальной сфере, обеспечат более высокий уровень благосостояния всех жителей Калужской области.

Пусть этот праздник принесёт в каждый дом радость, хорошее настроение и уверенность в завтрашнем дне.

От души желаю вам больших профессиональных успехов, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

**А. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.**

Весна-2010

Посевные работы завершаются

Завершается самая ответственная для районных аграриев пора. На 1 мая подкормлено озимых на площади 150 га, пробороновано озимых – 290 га, пробороновано многолетних трав 167 га, посевено яровых зерновых 815 га, подсевено многолетних трав на площади 253 га, под яровой клин вспахано 430 га. Подсчет посевных площадей осуществляется по трем направлениям: СПК, КФХ и личные подворья. Так, на конец апреля коллективными хозяйствами посевено 390 га зерновых, зерновой клин КФХ составил 272 га. Населением проведены посевные работы на площади 153 га.

Весенне-полевые работы ведутся по сниженной фиксированной цене на горюче-смазочные материалы. Некоторые хозяйства района не будут принимать участие в весеннем севе из-за отсутствия финансирования со стороны своих инвесторов. Поэтому возникает вопрос, удастся ли выполнить план по весенне-полевым работам, не говоря уже о задачах по ежегодному наращиванию объемов производства зерна на 10%, увеличив валовой сбор с 7500 до 10 000 тонн.

Некоторые хозяйства научились выживать в условиях, когда сворачивается реальное финансирование. Через взаиморасчет многие виды работ посевной кампании уже выполнены. Так, в СПК «Октябрьский» проводилась вспашка зем-

ли современным высокопроизводительным итальянским трактором «Ламборджини», приобретенным в свое время ООО «Золотое руно – Мосальск». Приятно осознавать, что СПК «Добрый путь», КФХ «Тиханово», КФХ «Вагин» и другие используют передовые приемы в период посевной кампании: вспаш-



ка земли оборотными плугами, подкормка озимых минеральными удобрениями (аммиачной селитрой), подсев многолетних трав с одновременным боронованием.

Полный комплекс указанных работ удалось запечатлеть на полях СПК «Октябрьский». Хотя материально-техническая база хозяйства оставляет желать лучшего, на весеннем севе была задействована вся техника.

Председатель сельхозпроизводственного кооператива Овчинникова Л.И. лично следила за ходом и качеством работ.

В. КАСЬЯНОВ. Фото автора.

На планерке у губернатора

26 апреля губернатор Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами областного Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Основной темой обсуждения стало наведение санитарного порядка в населенных пунктах региона.

В частности, речь шла о поддержании в достойном виде воинских захоронений и других памятных мест в преддверии юбилея Победы. В ходе обсуждения Анатолий Артамонов подчеркнул, что в большинстве случаев такая работа не требует бюджетных расходов. Ее можно сделать силами населения в рамках традиционных субботников – для этого достаточно инициативы муниципальных властей.

Губернатор также коснулся темы санитарного состояния придорожных территорий, отметив, что системно этим пока мало кто занимается. Он предложил областному министерству экологии и благоустройства рассмотреть возможность создания специального государственного учреждения, которое будет отвечать за конечный результат – отсутствие мусора и стихийных свалок вдоль дорог. Положительный опыт создания профильного учреждения в области имеется. Это ГУ «Школьный автобус», которое полностью выполняет возложенные на него функции.

Анализируя ситуацию с участвующими конфликтами по поводу отвода земель под устройство полигонов ТБО, губернатор отметил, что от практики захоронения отходов полностью отказаться пока нельзя – существующие альтернативы слишком дорогие. Однако процедуру выделения территорий под полигоны следует сделать максимально прозрачной. Местная власть прежде, чем принять решение по подобным вопросам, должна провести соответствующие консультации с населением.

Участники совещания также рассмотрели вопрос о погашении задолженности по зарплате на предприятиях всех форм собственности. В этой связи губернатор поручил главам районных администраций добиться ликвидации всех долгов в течение первого полугодия текущего года, применяя при необходимости любые меры законного воздействия на нерадивых работодателей.

Обсуждались и другие вопросы.

Назначения

Распоряжением губернатора области исполнение обязанностей министра спорта, туризма и молодежной политики Калужской области возложено на заместителя министра – начальника управления развития туризма Ольгу Копыщенкову.

**Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru**

К 65-летию Победы

6 мая – Проведение молодёжной акции «Звезда».

7 мая

10.00 – Закладка Аллеи Памяти на территории мемориала в г.Мосальске.

10.20 – Открытие памятника несовершеннолетним узникам фашизма.

10.30 – Торжественное шествие по городской площади.

11.00 – Торжественное собрание, посвященное 65-летию Победы в районном Доме культуры.

Проведение молодёжной акции «Письма Победы».

13.00 – Приём ветеранов главой администрации МР «Мосальский район».

8 мая

11.00 – Торжественный митинг, посвященный 65-летию Победы в д.Барсуки.

22.00 – Молодёжная акция «Зажжёные свечи».

9 мая

9.30 – 10.00 – Молебен о успокоении погибших воинов в годы Великой Отечественной войны.

10.00 – 11.00 – Почётный караул.

11.00 – Торжественный митинг у мемориала в г.Мосальске.

Легкоатлетический кросс «Мосальская верста» учащихся ДЮСШ.

Автопробег с возложением цветов к памятникам погибшим воинам на Мосальской земле в годы ВОВ.

15.00 – Благотворительный сеанс в кинотеатре «Мир».

20.00 – Праздничный концерт на городской площади.

Дискотека для молодёжи.

23.00 – Фейерверк.

Официально

«Пежо Ситроен» и «Мицубиси»: теперь калужской сборки

23 апреля в Калуге на территории индустриального парка «Росва» состоялся торжественный запуск производства на заводе ООО «ПСМА Рус» альянса компаний «ПСА Пежо Ситроен» и «Мицубиси Моторс».

В церемонии приняли участие полномочный представитель Президента Российской Федерации в ЦФО Георгий Полтавченко, губернатор области Анатолий Артамонов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в России г-н Масахару Коно, Чрезвычайный и Полномочный Посол Французской Республики в России Жан де Глиннасти, председатель совета директоров компании «ПСА Пежо Ситроен» Филипп Варен, президент компании «Мицубиси Моторс» Такаши Нишиока.

Новое предприятие будет выпускать пять моделей автомобилей С класса и реализовывать их на российском рынке. Первоначальный объем инвестиций в проект - 470 миллионов евро. Мощность предприятия составит 125 тысяч автомобилей в год. Здесь будет занято около 3 тысяч человек. Производство полного цикла планируется запустить в 2012 году.

Выступая на церемонии, Анатолий Артамонов поблагодарил французских и японских партнёров за созданный в пользу Калужской области выбор, отметив, что данное событие – важная веха в дальнейшем развитии автоклассера и региональной экономики в целом. Он также подчеркнул, что реализация начатого проекта станет серьёзным стимулом к модернизации промышленной сферы региона.

* * *

Со знаменательным событием калужан поздравил Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев. Он направил в адрес губернатора области Анатолия Артамонова поздравительную телеграмму.

В ней, в частности, говорится: «Это знаменательное событие свидетельствует о реальных возможностях субъектов Российской Федерации привлекать крупные иностранные инвестиции и успешно реализовывать масштабные проекты.

Сегодня в Калужской области формируется полноценный автомобильный кластер. Его предприятия способствуют укреплению социально-экономического потенциала региона и повышению благосостояния людей.

Желаю вам осуществления намеченных планов и всего самого доброго».

Станем электронным регионом

С целью повышения качества предоставления гражданам и организациям государственных и муниципальных услуг на основе использования информационно-коммуникационных технологий в области будет разработана долгосрочная целевая программа «Калужская область – электронный регион (2010–2015 годы)».

В соответствии с распоряжением губернатора области проект программы в течение месяца должен быть представлен на рассмотрение в областное правительство. Контроль за выполнением этой работы возложен на заместителя губернатора области Максима Шерейкина.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Уважаемые руководители организаций, предприятий, органов местного самоуправления и жители Калужской области! Все кто считает себя истинным патриотом благословенной земли Калужской!

В преддверии празднования 200-летия Победы в Отечественной войне 1812 года, задача поколения сохранить и восстановить памятники, которые являются ярким выражением нашей истории. Значимую роль в событиях тех лет сыграл город Малоярославец Калужской области. Этот город встал на пути армии Наполеона. Малоярославецкое сражение стало переломным моментом в Отечественной войне 1812 года, ознаменовав переход русских войск к наступлению и потерю стратегических инициатив неприятелем, что в конечном итоге привело к поражению армии Наполеона, полному освобождению и победе России. В честь тех давних событий в центре города Малоярославца в октябре 1844 года был открыт величественный памятник. К сожалению, в 30-е годы прошлого столетия данный памятник был разрушен.

В настоящее время усилиями администрации и жителей Малоярославецкого района начато его восстановление. Вместе с тем, восстановление памятника не может являться делом только жителей Малоярославецкого района. Эта поистине святая задача должна сплотить усилия всех организаций, предприятий и жителей области. Все, кто чтит и помнит свою историю, не могут остаться в стороне и должны считать своим долгом оказание финансовой поддержки, перечислением денежных средств по нижеуказанным реквизитам.

Реквизиты для перечисления средств:

Получатель: УФК по Калужской области (ФО МР «Малоярославецкий район»)

Р. счет – 40101810500000010001

ИНН – 4011021842

КПП – 401101001

Банк – ГРКЦ ГУ Банка России по Калужской области г. Калуга

ОКАТО – 29223000000

БИК – 042908001

КБК – 241 20705000 05 0000 180

Назначение платежа – добровольное пожертвование на восстановление Монумента Славы – памятника героям Отечественной войны 1812 года.

Песни, опаленные войной

24 апреля в районном Доме культуры состоялся концерт-конкурс, посвященный 65-летию Великой Победы. К участию были приглашены и взрослые, и дети, проживающие на территории района. Всего заявки подали 50 конкурсантов. При таком обилии участников конкурс растянулся по времени на пять часов. Нелегко пришлося жюри, ведь они ни на минуту не могли отвлечься от выступлений, чтобы каждого оценить по достоинству. Возглавляя жюри начальник отдела по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики администрации района Буренкова Л.Е. Перед собравшимися с приветственным словом выступила заместитель главы администрации МР «Мосальский район» Кутина И.М.

Исполнители делились на несколько номинаций: солисты разных возрастных групп, дуэты, ансамбли и хоры. Все песни, как того требовала тема, были патриотического содержания. Порадовали те конкурсантам, которые не просто исполняли песню, но старались создать образ, то есть подобрали соответствующие костюмы, продумали движения и т.д.

Никто не остался без внимания организаторов, каждый выступавший получил приз. Любой конкурс предполагает определение лучших. С одной стороны, это было сделано легко, потому что были выступления, которые выделялись среди остальных, с другой – трудно, ведь таких номеров было немало. В статье невозможно перечислить всех участников, поэтому назову лишь победителей и отмеченных специальными призами.

Лауреатом I степени среди солистов в младшей возрастной группе стала Афанасьева Снежана, которая порадовала жюри звонким голосом. В средней возрастной группе верхнюю ступень пьедестала поделили Челикова Катя и Белетов Джабраил. Среди старших детей лауреатом I степени признана Красильникова Татьяна, а среди взрослых – Чекрыкова М., Куликов М. и Носов В. Лучшим дуэтом стали Дмитриева Кристина и Сухоненкова Татьяна, исполнившие песню «Россия».

Среди младших детских ансамблей дипломы лауреатов I степени завоевали ансамбли двух городских школ, среди взрослых первое место присуждено не было.

Призы и дипломы за лучшее исполнение песни о войне были вручены ансамблю старших школьников городской школы №2, трио учащихся МСОШ №1 и Мироновой О. Специальным призом жюри награждены Карпова А., ис-



Хор учителей Мосальской средней школы №1

полнившая песню на слова учителя русского языка и литературы МСОШ №2 Гуляевой Г.Н. и музыку собственного сочинения, ветеран Леонова В., учитель Долговской школы Голополосов Е.Ю.

Приз зрительских симпатий единодушно был отдан Берелеву Вадиму. Парень прекрасно начал исполнять песню «Офицеры», но... от волнения забыл слова. Скоро Вадим будет призван на службу в Вооруженные силы РФ. Зрители и жюри оценили стойкость характера парня, который не покинул сцену, а с помощью Славновой Татьяны все же допел песню.

Самая высшая награда – Гран-при присужден Дмитриевой Кристине за блестящее исполнение песни «Солдатка». Девушка в очередной раз показала свой талант, артистизм, умение прочувствовать музыку и слова и донести это до зрителя. Еще один обладатель Гран-при – хор учителей Мосальской средней школы №1 – стал настоящим сюрпризом. Молодцы, учителя! Сумели объединиться, отрепетировать, продумали единый внешний вид, объединяющий деталью костюмов стала приколотая георгиевская ленточка. И как итог – прекрасное выступление! Очень хочется, чтобы рождение хора не стало эпизодом только для единственного выступления.

А.АНДРЕЕВА. Фото В.ТАРАНОВА.

В Законодательном Собрании Калужской области**Представитель в Совет Федерации избран**

15 апреля состоялось второе заседание первой сессии Законодательного Собрания области.

Одним из ключевых вопросов повестки дня стало избрание представителя в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от представительного органа власти Калужской области. Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин внес кандидатуру на эту должность Алексея Александрова, который ранее уже представлял интересы нашего регионального парламента в Совете Федерации. По итогам тайного голосования подавляющим большинством голосов Алексей Иванович вновь избран на эту должность.

Еще один общественно значимый вопрос, рассмотренный на заседании, – проект закона, вносящий изменения в Закон «О ежемесячном пособии родителям и вдовам военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении государственных обязанностей на территории Афганистана и Северо-Кавказского региона». По итогам обсуждения депутаты поддержали предложенный законопроект. В результате с 1 января получать ежемесячное пособие смогут дополнительно более двухсот человек.

Необходимость принятия представленного законопроекта, которым вносятся изменения в областной Закон «О государственной поддержке субъектов инновационной деятельности в Калужской области», связана с приведением его в соответствие с федеральными законодательством. В проекте закона учитывается практика применения в регионе таких видов поддержки субъектов инновационной деятельности, являющихся субъектами малого предпринимательства, как займы и микрозаймы из Государственного фонда поддержки малого предпринимательства Калужской области.

Представители силовых структур Калужской области рассказали о мерах по противодействию терроризму и созданию системы защищенности населения области от угрозы совершения преступлений террористической направленности.

Также депутаты заслушали информацию министерства экологии и благоустройства области о целесообразности строительства полигона ТБО вблизи г. Малоярославца.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы.

Информационно-аналитическое управление.

Возвращаясь к напечатанному**Рамы не меняем**

В «Мосальской газете» №28 от 6.04.2010 г. была опубликована заметка под рубрикой «Читатель недогодует». В ней Ефимкин А. рассказал, как он возместили убытки при замене оконных блоков. Хочется сразу сказать, что Ефимкин А. ввел в заблуждение людей. Иск МУП ЖКХ он предъявил на сумму 89 тысяч рублей. Суд же присудил выплатить 7671 рубль.

При замене оконных блоков на пластиковые Ефимкин А. обязан был уведомить представителя МУП ЖКХ для установки факта непригодности столярных изделий. На основании постановления правительства РФ за №392 от 30 июля 2004 года обслуживанию по ремонту жилого фонда подлежат только места общего пользования, а именно: фундаменты, крыши, подъезды, чердаки, подвалы. Это означает, что с 2004 года квартиросъемщики (и в том числе Ефимкин А.)

платят за обслуживание и текущий ремонт вышеуказанного общего имущества жилых домов, но не квартир. До настоящего времени еще остались невыполненные заявки на ремонт пришедших в негодность и не подлежащих дальнейшей эксплуатации оконных блоков (что устанавливает комиссия). Это заявки пожилых людей, людей с минимальными доходами, которые не могут позволить себе установку пластиковых окон. Именно таким людям МУП ЖКХ старалось заменить оконные блоки вопреки вышедшему постановлению.

Установив без согласования с МУП ЖКХ пластиковые окна, многие идут требовать их оплаты. В связи с этим МУП ЖКХ вынуждено прекратить замену столярных изделий в квартирах (кроме неприватизированного жилья) и это будет законно.

Р.МАВРЕШКО, прораб МУП ЖКХ.

Я воспеваю Родину свою

Специальный проект «Мосальской газеты»



К 65-летию Великой Победы

Утверждают вечную славу

Вот уже 65 лет отделяют нас от грозных событий Великой Отечественной войны. Но время не подвластно над памятью. Воздвигнутые памятники, мемориалы героям войны, в том числе в нашем городе и районе, словно живые свидетели утверждают вечную славу и бессмертие тем, кто в суровую годину бесстрашно и беззаботно, не щадя своей жизни, отстаивал свободу и независимость нашего Отечества, нашего родного Мосальского края.

Для меня, рожденного в победный год, посещение мемориала воинам-землякам Мосальска всегда является каким-то особенным событием, волнующим и торжественным.

На высоком постаменте в скульптурной композиции навечно в бронзе застыли два бойца: пехотинец и танкист с опущенными знаменами. А в центре – женщина, символизирующую

легендарной «Катюши». Благодарные мосальчане благоустроили городской мемориал-памятник. Широкая аллея, ведущая к скульптурной композиции, и большая площадка около нее, выложены тротуарной плиткой. С южной и северной стороны вытянулись ровными рядами вечнозеленые декоративные кустарники.

Совсем скоро, 9 Мая, в день 65-летия Великой Победы, мосальчане с букетами живых цветов, с венками придут на торжественный митинг, чтобы почтить память и отдать дань уважения всем мертвым и живым, кто спас не только свою страну, но и многие народы от «коричневой чумы». К сожалению, с этой кровавой войны не вернулся каждый третий. Нельзя не сказать и о других памятных местах, связанных с Великой Отечественной войной на мосальской земле.

Знаменитая Зайцева Гора. На

была выполнена одна из главных стратегических задач: измотанные в боях и понесшие немалые потери части гитлеровских дивизий так и не попали в сражения ни под Москву зимой 1941–1942 года, ни зимой 1942–1943 года под Сталинград.

Но, к сожалению, и наши потери были немалые. В оборонительно-наступательных боях с немецко-фашистскими захватчиками более 8 тысяч бойцов и офицеров сложили голову на мосальской земле. Их прах сейчас покоятся в 30 братских захоронениях, на воинском кладбище в городе и мемориале в деревне Барсуки.

День Победы – это день памяти и надежды на то, что никогда не повторится ужас войны. А пережито было немало. На территории Мосальского района во время оккупации фашистские изверги творили свое страшное дело. Страшная судьба белорус-



щая Родину-матерь, держит в руках венок. Они в скорбном молчании отдают дань памяти и уважения тем жителям г.Мосальска, которые не вернулись с фронтов Великой Отечественной войны, чьи имена выбиты на мраморных плитах монумента. Скорбный список насчитывает около 600 человек.

Медленно проходишь мимо аллеи Героев Советского Союза. Запечатлены в бронзе на стеллах братья-артиллеристы Дмитрий и Яков Луканины, разведчица Аня Морозова, полковник Васильков И.В., командир стрелкового батальона, майор Земсков М.Я., командир взвода автоматчиков, лейтенант Молодиков М.Г., командир взвода разведки, старший сержант Платонов Н.П., командир стрелкового отделения, сержант Разин В.Е., командир саперного батальона, капитан Самойлович Г.Ф., Родичев М.М. получил звание Героя Советского Союза на советско-финской войне. Всем известно имя земляка Костикова А.Г., героя социалистического труда, создателя

высоком гранитном пьедестале стоит, скорбно склонив голову, бронзовый солдат. Здесь навеки нашли свой покой тысячи солдат и офицеров Красной Армии. Ведь почти полтора года земля стонала от разрывов бомб и снарядов. Варшавка и вся ее зона для фашистских войск и частей Красной Армии считалась стратегической и была ареной сражений вплоть до середины марта 1943 года. С нашей стороны в боевых действиях участвовали части 15-ти стрелковых дивизий, входящие в состав 49-й и 50-й армий, а также 2,3,10,32-й танковых бригад, эскадрильи 1-й воздушной армии, 4-го воздушно-десантного корпуса и первого кавалерийского корпуса.

Наши войска сдерживали и изматывали в боях части и соединения двух гитлеровских полевых армий. Не одна тысяча «хваленных» гитлеровских воинов, вооруженных до зубов, нашли здесь, на мосальской земле, свой бесславный конец. А частями Красной Армии на мосальской земле

ской Хатыни, где заживо сожгли все мирное население, постигло и наши деревни Юсовка и Королевка, расположенные в районе варшавской зоны. В скотном дворе заживо сожгли около 200 человек мирных жителей (старики, женщины и дети). Фашистскими «воинами» расстреляно из пулеметов и автоматов около 500 человек, а скорбный итог фашистского геноцида составляет более 1000 человек мирного, беззащитного населения. Многие деревни так и не возродились из пепла.

В связи с этим очень хочется, чтобы у нас в районе была увековечена память невинных жертв фашизма, мирного населения, уничтоженного в годы Великой Отечественной войны на территории нашего района. Будет ли это памятник, мемориал или стелла – пререгатива как власти района, так всех ныне живущих мосальчан.

Г. АФАНАСЬЕВ, г.Мосальск.
Фото В. КАСЬЯНОВА.

Земляки

Время неумолимо бежит вперед. Еще в прошлом году каждое утро, торопясь на работу, мы встречались на улице Гагарина с Т.И. Михеевой. Сейчас Тамара Ивановна находится на заслуженном отдыхе. И вот я дома у этой замечательной женщины, заслуженного работника культуры Калужской области. Как приятно беседовать с человеком, который посвятил себя одному делу – культуре района. Сразу поразила огромная папка с грамотами. Одна из них – Почетная грамота министерства культуры, подписанная министром культуры СССР Е. Фурцевой, была вручена Тамаре Ивановне в 1973 году. Дорога награда от министерства, дающая право быть отличным работником культуры. И кажется, что Михеевой Т.И. легко и просто написать историю культуры района, начиная с 1965 года, когда ее пригласили в отдел культуры на должность инспектора. Но обо всем по порядку.

Жизнь, отданная культуре

Начало начал

Как говорится, все мы родом из детства. Родилась Тамара Ивановна в д.Лиханово Людковского поселения. Когда началась война, ей было четыре года, старшему брату – пять. Отец был военным, и семья всюду следовала за ним. В войну отец был на передовой, а семья в эвакуации в Казахстане. В 1945 году они приехали в Мосальск. Дети пошли в школу. Тамара – в первый класс городской средней школы №1. Ее первой учительницей была Тишина Мария Яковлевна. С ней Тамара Ивановна и сегодня общается с большим чувством благодарности. Она привила любовь к знаниям, к книге, как их источнику, научила быть целеустремленной, ответственной. Именно эти качества и помогали молодой девушке достичь нужных результатов.

Специалист своего дела

После школы Тамара Ивановна поступила в культпросветучилище на заочное библиотечное отделение. Не сразу удалось устроиться на работу по специальности. Пришлось поработать секретарем прокуратуры. Работа нужна была позарез. К тому времени не стало отца, а матери трудно было учить двух детей. Но Тамара смогла совмещать и работу, и учебу. Добросовестную, прилежную во всем, ее пригласили в РК КПСС библиотекарем, а вскоре и в отдел культуры. Это был 1965 год.

– Я стала заниматься организационной, творческой и массовой работой, – вспоминает Тамара Ивановна. – Среди отделов культуры области наш всегда был в первой пятерке. Работа велась по ряду направлений, самое главное – работник культуры был в центре всей идеологической работы с населением.

Тамара Ивановна была координатором всей работы сельских клубов и библиотек. Ей не надо было заглядывать в отчеты заведующих клубов, чтобы быть в курсе их дел. Она постоянно выезжала на места, она жила той жизнью, что кипела на селе.

Годы показали, что Михеева Т.И. – большой специалист своего дела, требовательная, принципиальная, всегда идущая только вперед, ведя за собой всех остальных культурных работников. И ее назначают заведующей отделом культуры района. В этой должности она проработала 17 лет.

Как возрождалась культура

– Именно в мою бытность многие сельские клубы стали Домами культуры, – рассказывает Михеева Т.И. – Были отстроены Долговский, Раменский, Людковский, Захаринский, Ленский, Тараковский, Никитинский, Устюшский Дома культуры. При отделе культуры работали три автоклуба. За отличную работу на селе орденом Октябрьской Революции была награждена заведующая Красно-Октябрьским клубом К. Зайцева. А какой хор был при РДК, 40 человек насчитывал. Руководила им Павлюшина Т.Г. Отличительной чертой того времени был тот факт, что в учреждениях культуры работали профессионалы. Считаю, что если в душу закралось безразличие, то таким людям в культуре делать нечего. В тот период именно кадрами мы гордились. Сейчас разочаровывает их текучесть.

Лектор, экскурсовод

Последние восемь лет, до 2009 года, Тамара Ивановна работала в картинной галерее районного Дома культуры. Перед собой видела не одну цель, но самая главная заключалась в том, чтобы воспитать у подрастающего поколения чувство любви к своему краю. На это были нацелены встречи с ветеранами, художниками, экскурсии по картинной галерее, лекции на художественные темы. С темой о знаменитых людях родной земли выезжала в сельские школы, Дома культуры. Все то ценное, духовное, что накопила Тамара Ивановна за свои годы, старалась передать юному поколению. Она сполна подтвердила высокое звание заслуженного работника культуры Калужской области. И сегодня ей хочется, чтобы все, кто удостоен этого высокого звания в культуре, не были забыты. Это заслуженные работники РФ: Фролова Л.П. (ныне покойная), а также Павлюшина Т.Г., Разумова Н.В. заслуженные работники культуры Калужской области Разумов И.Г., Гебрук А.И., Таранов В.А. Эти творческие, талантливые люди своей жизнью подтверждают, что их дела во благо населения района.

В. ЗАЙЦЕВА.

Дошкольное образование

Горжусь профессией своей за то, что детство проживаю многократно



Каждый детский сад — маленькая сказочная страна с многочисленными жителями — озорными и милыми девчушками и мальчишками. От того, как им живется сегодня, зависит будущее нашей России.

Дошкольное учреждение «Радуга» находится в г.Мосальске по улице Ленина, д.20. В 1984 г. было пост-

роено новое типовое двухэтажное здание. В прошлом году детский сад отметил свой 90-летний юбилей.

Сегодня ДОУ посещают 170 детей — это 10 групп. Одна группа для детей раннего возраста от 2 до 3 лет, семь — для воспитанников с 3 до 7 лет; две группы — логопедические.

Лицо дошкольного учреждения определяет коллектив воспи-

тателей. У нас работают 24 педагога, в том числе: учитель-логопед, педагог-психолог, два музыкальных руководителя, учитель иностранного языка и информатики, тренер-преподаватель по физической культуре. Серьезное внимание уделяем повышению образовательного уровня и профессионального мастерства педагогических кадров. Высшее образование имеют 13 педагогов, средне-специальное — 11, из них обучаются в вузах — 2. Высшую квалификационную категорию имеют 3 педагога, первую — 19, вторую — 2.

Высокий профессиональный и образовательный уровень педагогов позволяет качественно и грамотно планировать и проводить воспитательно-образовательный процесс с детьми, реализуя новые программы и педтехнологии.

Приоритетными направлениями являются: коррекционно-развивающая работа с дошкольниками, художественно — эстетическое и познавательное развитие детей.

Воспитатель — мое призвание

С самого раннего детства я хотела быть воспитателем. Поэтому, когда пришло время выбирать профессию, у меня не было никаких сомнений. Я поступила в Кондровское педагогическое училище.

— Многие представляют труд воспитателя как игру с детьми, веселое времяпрепровождение, и не подозревают, сколько требуеться кропотливого труда, терпения, чтобы каждый воспитанник вырос настоящим человеком. Сколькими знаниями и умениями должен обладать воспитатель! Ему приходится делать все: шить и

работать с детьми невозможно. Все время — до единой минуты — должно быть посвящено нуждам воспитанников, пониманию их интересов. Хороший педагог заботится не только об условиях жизни ребенка, но и о его духовном и физическом здоровье.

В детском саду мы учим малышей вести здоровый образ жизни. Организуем прогулки, экскурсии, игры, занятия, праздники, развлечения.

Изо дня в день ребенок получает только положительные эмоции. Эффективность оздорови-



рисовать, вязать и заниматься огородничеством, в определенной степени владеть актерским и режиссерским мастерством, петь с детьми, танцевать, выступать перед родителями, обладать художественным вкусом, четкой дикцией, знать правила хорошего тона. Да можно ли перечислить все, что встретится педагогу на его тернистом пути?

Чем больше дошкольный работник знает и умеет, тем легче и интереснее ему будет работать с детьми. Необходим при этом жизнерадостный и веселый характер, умение не сердиться на ребенка, избегать монотонности, скучи, серости будничных дней. Дети оптимистичны по натуре и очень ценят эти качества в своем наставнике, которому стараются подражать. Жизнь детей в детском саду должна быть праздником.

Наряду с этим воспитатель должен быть порядочным, доброжелательным, терпеливым. Доброта педагога заключается в том, чтобы с готовностью помочь ребенку осваивать мир, а семье — гармонично воспитывать малыша. Без этих качеств

тельной деятельности зависит от знания воспитателем условий и образа жизни ребенка в семье. Воспитатель должен уметь порекомендовать родителю, как лучше воспитывать ребенка, помочь ему в этом трудном деле.

Я горжусь своей профессией. Вместе с детьми мы растем, развиваемся, проживаем самые счастливые годы — детство. Чем больше радости у ребенка в детстве, тем больше он ее подарит людям, став взрослым.

Впечатления детства оставляют в жизни ребенка глубокий след. И поэтому мы, воспитатели, стремимся к тому, чтобы эти впечатления были светлыми, яркими, радостными. То, что вынесет ребенок из детства, будет с ним всю его жизнь. И если оно окажется счастливым, то и всю свою жизнь человек будет помнить это.

Мы создаем вокруг ребенка атмосферу любви и взаимопонимания. Именно такая атмосфера способствует раскрытию таланта ребенка.

Л. АНИСИМОВА,
воспитатель первой категории.
Фото В. КАСЬЯНОВА.

тателей. У нас работают 24 педагога, в том числе: учитель-логопед, педагог-психолог, два музыкальных руководителя, учитель иностранного языка и информатики, тренер-преподаватель по физической культуре. Серьезное внимание уделяем повышению образовательного уровня и профессионального мастерства педагогических кадров. Высшее образование имеют 13 педагогов, средне-специальное — 11, из них обучаются в вузах — 2. Высшую квалификационную категорию имеют 3 педагога, первую — 19, вторую — 2.

Высокий профессиональный и образовательный уровень педагогов позволяет качественно и грамотно планировать и проводить воспитательно-образовательный процесс с детьми, реализуя новые программы и педтехнологии.

Приоритетными направлениями являются: коррекционно-развивающая работа с дошкольниками, художественно — эстетическое и познавательное развитие детей.



Конкурсы

Космический фестиваль

Ежегодно муниципальное учреждение дополнительного образования детей Мосальский Дом детского творчества принимает участие в региональном Космическом фестивале в разных номинациях. В этом году в марте-апреле в г.Калуге на базе КОДТЮ им. Ю.А.Гагарина проводился VIII региональный Космический фестиваль.

В номинации «Детское изобразительное и декоративно-прикладное творчество «Дорога к мастерству»» — на зональном этапе конкурса 18 марта в г.Кондрово — принимали участие объединения ДДТ «Бисероплетение» (рук. Конкина А.В.), «Затейники» (рук. Картошкина Ю.Ю.), «рукодельница» (рук. Соловьёва М.М.), «Работа по дереву» (рук. Бычков И.Н.), «Живописец» (рук. Сухоненкова С.В.) Работа «Салют» в технике «Гратаж», объединения «Живописец» (рук. Сухоненкова С.В.) была отмечена конкурсной комиссией.

В зональном этапе конкурса «Художественное слово» приняли участие Птушкин М. (МСОШ №2), Карпова А. (МСОШ №2), Спасова А. (МСОШ №1). Они стали лауреатами зонального этапа конкурса в г.Кондрово. Лауреатом 3 этапа в области стала Карпова Анастасия.

Ансамбль «Непоседы» под руководством Мокрянской О.А. в конкурсе «Юных вокалистов» отмечен дипломом лауреатов зонального этапа VIII регионального Космического фестиваля в г.Кондрово и занял 3 место в областном этапе конкурса в г.Калуге. «Непоседы» стали участниками гала-концерта в г.Калуге.

Вокальный ансамбль — Дмитриева К. и Сухоненкова Т. — под руководством Милевской Н.Г. занял 2 место в областном конкурсе с песней «Россия» и также стал участником гала-концерта в г.Калуге.

Учебный год еще не закончен. Мосальский Дом детского творчества активно принимает участие во многих конкурсах. Педагоги дополнительного образования имеют возможность научить ребёнка взаимодействовать со сверстниками в условиях соревнования на соревнованиях, конкурсах, выставках. Мероприятия соревновательного типа всегда связаны с конкурентной борьбой, в которой побеждает сильнейший.

Умение корректно общаться с соперником в ходе борьбы, уважать справедливое решение судейской коллегии, проявлять выдержанку и терпение — эти качества, приобретаемые в процессе конкурсов, помогут детям в дальнейшем стать достойными и уважаемыми членами любого коллектива.

Е. ПЕТУХОВА, методист МУ ДОД МДДТ.

Праздники

Наша читающая семья

Каждый взрослый человек, в меру своих возможностей, увлекается или желаний, читает ту или иную литературу. Но не часто встречаешь тех, кто увлекается чтением детских книг. Вспомните, когда вы держали в руках сказки или стихи детских поэтов? Мы взрослее, и мир детства все дальше уходит от нас... А как приятно иногда возвращаться на тот островок, где так много чудес и небылиц, где все так просто и ясно, и где добро побеждает зло.

Такую возможность в конце марта имели родители и их дети-ученики второго класса Мосальской школы №1 на празднике «Наша читающая семья». Это был чудесный праздник! В школу пришли мамы и папы, бабушки и сестры, чтобы вместе совершить увлекательное путешествие в мир детской книги. Было много различных конкурсов, творческих викторин, загадок. Проверялось «умение» быть поэтом — продолжить начатый стих, сочинить что-то свое. В «трудные» моменты на помощь родителям приходили дети. Даже жюри в составе Скубовой Надежды Константиновны и Дыровой Ольги Владимировны не оставалось в стороне от участия в самые яркие моменты игры. Дети раскрывали свои таланты — с увлечением декламировали, читали стихи, басни. В завершение каждой из семейных команд была награждена грамотами в различных номинациях.

Этот прекрасный праздник состоялся благодаря стараниям учителей наших детей — Тимоненковой Галины Петровны и Скубовой Надежды Константиновны. Это есть их любовь, труд и забота в воспитании детей, это частичка их души была вложена в этот праздник. Мы благодарны им за то, что они не просто дают знания, но и учат детей любить прекрасное в этом мире.

Родители и ученики 2 класса МСОШ №1 г.Мосальска.

В музее

Выставка кукол

Работники краеведческого музея пригласили наш класс на выставку кукол «Бабушкины сказки». Свое творчество представили Климкина Т.И. и воспитатели нашего детского сада. Самые интересные экспонаты: кукла-мамка, кукла-закрутка, кукла-желанница, кукла-барыня. Запомнились куклы, приносящие счастье. Это куклы-обереги, они без лица. На выставке представлены содержательные композиции: «Деревенская свадьба», «В некотором царстве», «На покос».

Интересны настенные панно из лоскутов, женские народные костюмы.

В музее мы узнали много интересного о народном творчестве. Мы благодарны работникам музея Гуренковой Е.В. за интересную экскурсию.

Е. ФИЛИМОНОВА, от имени учащихся 3 класса МСОШ №1.

Итоги благоустройства

С 1 апреля городской администрацией был объявлен месячник санитарной очистки и благоустройства. С какими результатами он завершен, об этом наш разговор с АНДРЕЕЧУКЕЮ.

Пусть краше становится город

— Месячник прошел активно. Начиная со 2 апреля были проведены шесть массовых субботников, в которых приняли участие почти 500 человек. Кроме того, молодежь участвовала в тимуровском десанте. Охотно откликнулись многие коллективы, в том числе все бюджетные организации. Наибольший объем работ по очистке города пришелся на коллективы районной больницы, районной и городской администраций, библиотеки, пенсионного фонда, МУП КЭТ и ГС, отдела образования, ПЛ-31, почтового отделения. Высокую активность проявили школьники, а также безработные от центра занятости. МУП ЖКХ весь апрель вело работу по ремонту, очистке выгребных ям и мусорных ящиков. Она продолжается. Не остались в стороне от общих дел все владельцы торговых предприятий, агроснаб, хлебокомбинат. И в целом МОСПО обходило немалую территорию около своих предприятий.

— Елена Юрьевна, какие работы по очистке и благоустройству выполнены помимо обустройства собственных территорий?

— Традиционно приводят в порядок борта учащиеся школ, объездное кольцо по улице Революции — учащиеся ПЛ-31. МУП ЖКХ вело работу на городском водоеме по благоустройству пляжа и места для купания. Силами МОСПО и культуры убран сквер за РДК. Очищен въезд в город. Но самую сложную работу выполнили работники районной администрации и безработные от центра занятости. Захламленные пруды по ул. Кирова, А. Морозовой приведены ими в более-менее надлежащий вид. Здесь такие стихийные свалки, что диву даешься. Настало время выяснить, кто потенциально загрязняет пруды, в том числе канализационными стоками. Нарушителей будем привлекать к ответственности путем штрафов и уборки появившихся вновь свалок. На улице Калужской жители сами ликвидировали свалки.

— Что сделано для того, чтобы население организованно вывозило мусор?

— Прежде всего, каждый домовладелец может заказать контейнер в МУП ЖКХ. Вечером ему поставят, а утром вывезут.

Вели и ведем работу с населением, организуя сходы, по заключению договоров с МУП ЖКХ по вывозу мусора с улицы за плату 25 рублей с человека в месяц. Такие сходы с гражданами провели по улицам В. Кавказа. В мае эту работу начнем выполнять и одновременно будем эту же работу вести с населением других улиц города. В силах граждан содержать город в чистоте и порядке. Надо только совместно с ЖКХ решать возникающие вопросы.

— Каждую весну горожане озеленяли свой город. Была ли организована массовая посадка зеленых насаждений в эту весну?

— Посадку деревьев, кустарников мы решили провести осенью, так как надеемся получить посадочный материал на сумму 46 тысяч рублей за счет областной программы.

Много заявок имеем по спиливанию устаревших деревьев и кустарников. Сейчас нет возможности удовлетворить просьбы горожан, но в плане эта работа значится. Убрали аварийные деревья вдоль трассы по ул. Революции.

— Кстати, что сделано и какие планы по благоустройству дорог в городе?

— В течение месячника мы прогрейдирировали часть дорог песчаного исполнения. Эту работу продолжим. Произведен ямочный ремонт на асфальтовом полотне дорог по улицам Ленина, Калужская. В аварийном состоянии дорога по улице Революции. Учитывая, что ул. Революции получила статус областной дороги, она будет капитально ремонтироваться в этом году. Летом пройдут торги. Продолжаем заниматься проблемой освещения. На улице Ленина заменены восемь ламп на энергосберегающие, высвободившиеся установим на других улицах.

Конечно, одним месяцником мы не ограничиваем решение вопросов по благоустройству города. У нас есть конкретные планы и мы их выполним. Главное, чтобы население считало это своим делом, заботясь о городе, начиная со своего домовладения, придомовой территории и территории предприятий и организаций, где работает каждый. Наш город — наша общая забота.

Беседовала В. ЗАЙЦЕВА.

Встречи**Краеведы в Мосальске**

21 апреля в район приехала необычная делегация. Состояла она из краеведов и библиотекарей Калужской области. Цель ее визита — посетить памятные места в рамках проходивших Морозовских чтений.

Генриетта Михайловна Морозова (1930-1992) — известный калужский педагог, библиограф, краевед. С должности учителя русского языка и литературы Мосальской средней школы №1 начиналась ее трудовая деятельность. В дальнейшем она работала в библиотеке им. В. Г. Белинского, преподавала, корректировала Морозова Г. М. — автор множества краеведческих статей, указателей, описаний памятников, книг. Именно она стояла у истоков создания в 1984 году краеведческой комиссии Географического общества. Была ответственным секретарем комиссии, выступала с докладами, готовила краеведческие конференции.

В 1994 году прошли первые чтения, посвященные памяти Морозовой Г. М. В этом году проводятся уже IV чтения, объединяющие краеведов области. Основная задача краеведческой комиссии — продолжать дело Генриетты Михайловны, особенно в стремлении связывать исторические факты с современностью для поиска оптимального пути решения проблемы.

Делегация краеведов посетила районный краеведческий музей, где для них была проведена экскурсия с исчерпывающей лекцией об истории Мосальского края. Затем краеведы отправились на встречу со школьниками МСОШ №1. Здесь координатор проекта Кузин А. А. подарил ребятам несколько старых фото с изображением Морозовой Г. М. в окружении коллег-педагогов и выпускников городской школы №1. Далее гости города возложили цветы на могилу Зайцевой Н. В., которую связывала с Морозовой Г. М. дружба и любовь к краеведению.

А. АНДРЕЕВА.

Профориентация**Получите рабочую специальность**

23 апреля в актовом зале профессионального лицея №31 прошел День открытых дверей. На мероприятие были приглашены учащиеся 9 классов городских и сельских школ района, где им представили исчерпывающую информацию о тех специальностях, по которым ведется подготовка в этом образовательном учреждении. Рассказать о преимуществах получения начального профессионального образования в сфере сельхозпроизводства был приглашен начальник сельского хозяйства районной администрации Рагулин Н. Н. На мероприятии присутствовали заместитель главы районной администрации Кузина И. М., заведующая отделом образования и охраны прав детства районной администрации Устюхина О. А., ведущий специалист отдела образования Птушкина Н. В. и главный специалист ГУ «Центр занятости населения» Щеглова Л. В.

День открытых дверей традиционно начался с экскурсии по лекционным аудиториям и производственным помещениям. Юноши с удовольствием рассматривали внушительную сельхозтехнику, а девушки восхищались подготовленными талантливыми лицензиатами и мастерами-кондитерами кулинарными изысками, размещенными в фойе профлицея. После окончания познавательной экскурсии учащиеся собирались в присторном актовом зале училища.

С приветственным словом к присутствующим обратился директор лицея Рожков Н. И. Он рас-

сказал, что его учреждению начального профессионального образования в этом году исполнилось 48 лет, и у лицея существуют давние славные традиции.

С 1962 года, когда было образовано училище, оно постоянно развивалось, повышая свой образовательный статус. С 1997 года СПТУ №31 было преобразовано в профессиональный лицей. В настоящее время в ПЛ-31 сформирован профессиональный состав преподавателей и мастеров. Из 8 преподавателей 6 имеют высшее образование. Многие работники лицея награждены Почетными грамотами и имеют благодарственные письма. Как рассказал Николай Иванович, в настоящее время в учреждении обучаются 129 учащихся на трех факультетах. ПЛ-31 готовит учащихся по трем специальностям: тракторист-машинист сельхозпроизводства, повар-кондитер и оператор швейного оборудования. В лицее обучаются учащиеся не только из Мосальского района, но и из Барятинского, Юхновского, Дзержинского и г. Калуги. Николай Иванович подчеркнул, что профлицея принимает учащихся без вступительных экзаменов по личному заявлению.

Николай Николаевич Рагулин сообщил присутствующим, что районный профлицея является кузницей кадров для местного АПК. Начальник сельхозотдела выразил уверенность в скорой модернизации сельского хозяйства муниципалитета. Именно тогда району понадобятся молодые квалифицированные рабо-

чи, которых в состоянии подготовить лицей.

Резюмируя вышесказанное, заместитель главы районной администрации Кузина И. М. сказала, что в последнее время на рынке труда существенно повысился спрос на специалистов рабочих профессий. Эта тенденция в скором времени дойдет и до Мосальского района, когда муниципалитет подойдет к активной фазе производственной модернизации за счет привлекаемых инвестиционных средств. При этом через некоторое время зарплата людей рабочих специальностей будет достаточно высокой. Уже сейчас существуют подобные позитивные примеры. Ирина Михайловна порекомендовала всем желающим получить рабочую специальность в профлицеи №31, упомянув, что в последующем при необходимости всегда можно получить и высшее образование. К тому же знания и навыки, полученные в стенах ПЛ-31, пригодятся в последующей семейной жизни.

В профессиональном лицее активно развивается и культурно-развлекательная составляющая студенческой жизни. За это направление воспитательной работы отвечает талантливый преподаватель Сотникова Н. В. Наталья Викторовна со своими воспитанниками с радостью продемонстрировали присутствующим достижения на музыкальном поприще, подготовив интересную концертную программу.

В. КАСЬЯНОВ.

Сделайте правильный выбор

26 апреля в районном Доме культуры собрались учащиеся 10-11 классов городских и сельских школ района. Были также приглашены представители образовательных учреждений Калуги и Мосальска, специалисты районной администрации, начальник ОВД по Мосальскому району Хохлов А. Н., начальник отдела военного комиссариата района Павлюшин Е. А., заместитель главврача центральной районной больницы Малютина Т. И. Цель мероприятия — оказать помощь старшеклассникам в выборе будущей профессии и объяснить особенности местного рынка труда. Проводили встречу заместитель главы районной администрации по социальным вопросам Кузина И. М. и главный специалист ГУ «Центр занятости населения» Щеглова Л. В.

Обратившись к присутствующим, Кузина И. М. поблагодарила гостей города за возможность приехать в Мосальск и рассказать выпускникам подробно о своих заведениях.

Первым слово взяла преподаватель Калужского института туристского бизнеса, которая рассказала учащимся о дополнительных возможностях, предоставляемых выпускникам ее ВУЗа. Специалист-менеджер организации в сфере туризма имеет ряд существенных привилегий: возможность посмотреть мир и закрепить полученные знания на практике без отрыва от обучения. Около 70% студентов данного ВУЗа на момент его окончания уже трудоустроены. К тому же, эта профессия на сегодняшний день весьма перспективна, так как уровень оплаты в туризмусе существует. А в сельской местности развивается агротуризм, поэтому все выпускаемые специалисты смогут в полной мере реализовать себя в этой интересной профессии.

Представитель Калужского филиала Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева рассказала, что этот старейший, престижный и известнейший аграрный ВУЗ России в этом году отмечает свое 145-летие. 24 года существует и сам Калужский филиал МСХА. Выпускники этого заведения востребованы на рынке труда, так как в настящее время сельское хозяйство активно модернизируется и требуются высококвалифицированные специалисты. А особенной популярностью

среди молодежи пользуется экономический факультет филиала. Помимо него, еще два: агрономический и зоотехнический (с различными специализациями) гостеприимно распахнули свои двери для выпускников школ 1 сентября текущего года.

Главный специалист отдела сельского хозяйства районной администрации Голикова Л. И. поддержала стремление нескольких девушки из числа присутствующих в зале поступать в Калужский аграрный ВУЗ. Лариса Ивановна отметила, что, несмотря на то что «Тимирязевка» дает первоклассных специалистов, устраиваются по специальности из них единицы. Так, из 220 ежегодных выпускников идут работать на село не более 20 человек.

С информацией о количестве выпускников и особенностях сдачи ЕГЭ рассказала ведущий специалист отдела образования и охраны прав детства районной администрации Птушкина Н. В. В этом году среднюю школу окончат лишь 33 ученика, но большинство из них собирается поступать в ВУзы. Что касается предстоящего Единого государственного экзамена, то большинство выпускников в качестве профилирующих экзаменов, помимо двух основных (русский и математика), выбрали обществознание, историю и биологию. Наталья Вячеславовна пожелала учащимся поступать и в Калужский педагогический университет, ведь школе требуются молодые и инициативные педагоги. В этом вопросе, наверное, многие будут со-

лидарны со специалистом отдела образования, так как на преподавание дисциплин, пользующихся наибольшим спросом среди учащихся старших классов, не хватает квалифицированных специалистов. Например, дипломированных историков в районе можно пересчитать по пальцам одной руки.

Не меньшую озабоченность кадровым вопросом выразила заместитель главного врача центральной районной больницы Малютина Т. И. В настоящее время районное здравоохранение испытывает дефицит в терапевте, анестезиологе (наиболее остро) и рентгенологе. С учетом того, что учиться на медика нужно шесть лет, ситуация складывается напряженная. К счастью, в этом году четыре человека будут поступать в медицинские ВУзы по целевым районным направлениям.

Главный специалист ГУ «Центр занятости населения» Щеглова Л. В. подвела итоги мероприятия. Учащиеся должны серьезно подойти к выбору профессии. В противном случае, может получиться неприятная ситуация, когда студент, отучившись пять лет в ВУзе, не захочет реализовать себя в выбранной профессии и обратится на биржу труда. Чтобы этого не произошло, главный специалист порекомендовала заранее проанализировать современную ситуацию на рынке труда, взвесив все «за» и «против» будущей специальности. И в этом вопросе, несомненно, необходимую помочь своему ребенку должны оказывать родители.

В. КАСЬЯНОВ.

Увлечение

Мечта, ставшая реальностью

— А я, когда нет настроения, иду в цветочный магазин. Похожу, посмотрю, и словно забываю о своих проблемах, — говорит Надежда Александровна Иванова женщина, стоявшая с ней рядом возле Россельхозбанка.

— Не поняла, о каком магазине ты говоришь?

— Да о магазине «Сантолина», что напротив почты. Сходи хоть раз, не пожалеешь.

Магазин «Сантолина» принял первых своих посетителей в декабре 2008 года. За окнами мороз, снег, а здесь зимы не чувствовалось. Цветы радовали глаз разноцветьем, манили ароматом. Хозяйка магазина Лариса Николаевна Шевченко, приветливо улыбаясь, старалась не оставить без внимания ни одного посетителя. Тогда их еще были единицы.

С момента открытия магази-

советовали съездить в Мосальск.

Наблюдая, как Лариса Николаевна подробно рассказывает о каждом цветке, как грамотно дает рекомендации, решила, что ее профессия связана именно со цветоводством. Оказалось нет. Родом она из Горловки, что в Донецкой области. По образованию инженер-химик. Учась в институте, дополнительно занималась на факультете общественных профессий — учились на переводчика технических текстов. Знание английского языка ей потом пригодилось.

В 2000 году подруга переехала в Мосальск, ее отец был родом из Дашина. Она-то и уговорила приехать и посмотреть, нахваливая здешние места. В 2001 году решилась побывать в гостях у подруги. Эта поездка сыграла определяющую роль. Вместе с ней на «светофоре» выходил мо-

очень понравилось и, вернувшись домой, начала потихоньку готовить мужа на переезд в Россию. Так они оказались в Мосальске. Купили дом.

С трудоустройством проблемы не было — помогло знание языка — устроилась преподавателем в городскую школу №2 и одновременно преподавала в лицее. Когда там ввели ставку социального педагога, то ей предложили перейти к ним работать.

Но все это время Лариса Николаевна занималась цветами дома, а где-то в душе мечтала об открытии такого магазина. Это была мечта с раннего детства, когда увидела фильм «Фиалка Маннмартра» о девушке, продававшей фиалки. Поделилась задумкой с мужем. Валерий Иванович поддержал, вскоре они выкупили помещение и начали искать поставщиков цветов. Пробовали закупать из разных мест, но в конце концов приняли решение производить закупку в Москве, здесь и выбор больше, и качество намного лучше. В этом вопросе помогает муж. Валерий Иванович и сам охотно занимается цветами. Его любимые цветы — тюльпаны, вот почему с ранней весны их дом в Лядах утопает в разноцветье.

Лариса Николаевна считает своим основным помощником журнал «Цветок». Из него она черпает сведения о цветах, прислушивается к советам опытных цветоводов. Это помогает ей полностью удовлетворять запросы своих клиентов, делиться знаниями. Она старается выполнить каждый заказ, даже если для этого приходится звонить в разные торговые точки. И сейчас в магазине можно купить не только цветы для дома, но и для цветников, заказать букеты для различных мероприятий: свадьбы, юбилеи и т.д. Здесь же имеется большой выбор семян овощных культур, почвы для цветов и овощных культур. Здесь можно купить в качестве подарков различные изделия из соломки, бамбука, а также канцелярские товары и многое другое.

Одним словом, стараются. Стараются поднять настроение. Несут людям радость.

**Р. БУБЕНЧИКОВА.
Фото В. КАСЬЯНОВА.**

По поводу жалобы

на «Сантолина» (по названию прекрасного цветка) прошло полтора года. Теперь его клиентами являются не только мосальчане и их гости, сюда приезжают даже из соседних районов. У приехавших из Юхнова, я поинтересовалась, почему едут именно к нам. И услышала в ответ: «Здесь дешевле, выбор больше и обслуживают замечательно. Нам знакомые по-

лодой парень, у него-то она и спросила: «Это Мосальск?»

— Да, — ответил он, — а вы видно у нас в первый раз? Надолго? — И тут же добавил: — Кто на видел Мосальска, тот не знает Россию.

Эти слова парня, сказанные почти десять лет назад, помнит до сих пор. Жалеет только, что ничего не знает о нем. Слова парня оказались судьбоносными. Здесь ей

Будьте терпимее друг к другу

В редакцию обратился пенсионер Дрозд-Печенежский В.А. с жалобой. Большая очередьность к операционным окнам в Сбербанке, неясность в каком окне производится выплата компенсации по вкладам, которая занимает много времени, а где другие банковские операции, — все это приводит к нервотрепке. Сам он пришел за полчаса до открытия Сбербанка, чтобы быть первым в очереди. Ему помешала, по его словам, как раз неясность в работе операционных окон. Высказал он претензии и по поводу того, что пожилым людям длительную очередь отстоять трудно, а пристесь негде.

Пояснить ситуацию мы попросили заведующую дополнительным офисом Бабынского ОСБ №2670/032 Сбербанка России ГОРОДИЛОВУ В.В.

— В нашем Сбербанке работают операционные окна № 2, 3, 4 и 5, — говорит Вера Викторовна. — Все они универсальные, а это значит: каждое окно выполняет все банковские операции. Но в связи с тем, что идет выплата компенсации по вкладам, одно окно задействовано только под эту операцию. Перед окном стоит табличка: «Выплата компенсации». Ежедневно окна меняются для ее выплаты. Пятое окно обслуживает юридических лиц и принимает платежи. Так что автору жалобы надо было внимательно ознакомиться с работой окон. Тем более, что у входа есть информационный щит, на котором ежедневно указывается, какие операции производят то или иное окно. Мне непонят-

но, почему клиенты банка занимают очередь до его открытия. Почему надо стоять длительную очередь до обеда, когда в последнее время клиентов значительно меньше. Мы делаем все, чтобы нашим клиентам было удобно. В обеденный перерыв, а это с 13 до 14 часов, обязательно работает одно окно, чтобы разгрузить очередь.

Конечно, у банка много клиентов. Есть и очередь, но надо быть терпимее друг к другу. В первом операционном зале стоят десять кресел-стульев, есть стол, где клиент может заполнить необходимый документ. Так как нашими клиентами являются и родители с маленькими детьми, то организовали детский уголок, где есть столик, стульчики, разложены раскрас-

ки и карандаши. Этого никак нельзя не заметить. Во втором зале, где обслуживаются юридические лица, имеются стол, стул и два мягких кресла.

Хочу сказать о том, что любую ситуацию надо разрешать сразу, а не доводить до нервотрепки. Это ни к чему. Я, как заведующая, постоянно контролирую работу окон и обстановку в операционных залах. Что-то непонятно, что-то неясно, обращайтесь. У многих клиентов, к сожалению, есть привычка обращаться к контролеру. Он мог быть на выплате компенсации, что нежелательно клиенту. Еще раз напомню: ориентируйтесь на информацию по банку. Он уже давно работает по-другому.

В. ЗАЙЦЕВА.

Здоровый образ жизни**Позаботьтесь
о здоровье заранее**

В апреле в кинотеатре «Мир» состоялась встреча со старшими классниками городских школ и профессионального лицея №31, посвященная Всемирному Дню здоровья. Как известно, здоровье напрямую зависит от правильного образа жизни, поэтому на мероприятии, в первую очередь, рассматривались вопросы негативного влияния на него пагубных привычек. Употребление алкоголя (в том числе и пивной алкоголизм), табакокурение, беспорядочные половины связи, отсутствие интереса к занятию спортом: вот они — современные пороки подросткового общества, мешающие жить в гармонии с природой и с самим собой.

Ведущая встречи Казакова Екатерина представила присутствующим гостей мероприятия — работников здравоохранения Мосальской районной больницы: врача акушер-гинеколога Капитанову Л.Н. и врача-педиатра Гуцу И.В.

Капитанова Л.Н. рассказала об опасностях начала ранней половой жизни и возможных негативных последствиях в связи с этим. К таким она отнесла незапланированную беременность и заражение инфекционными заболеваниями. Любовь Николаевна объяснила, что молодой организм (женский в первую очередь) еще не сформирован в полной мере, и потому более подвержен риску заражения опасными вирусными инфекциями: гепатиты и ВИЧ. Врач акушер-гинеколог сообщила, что в нашем районе зафиксированы случаи заражения этими страшными болезнями. Поэтому забота о сохранении своего здоровья должна стоять у подростков на первом месте.

Врач-педиатр Гуцу И.В. рассказала учащимся о здоровом образе жизни. Ирина Викторовна призвала молодежь избавиться от вредных привычек (у кого они имеются), избегать стрессов, больше внимания уделять личной гигиене, закаливанию и занятию спортом. По словам работника здравоохранения, такая распространенная негативная привычка среди молодежи, как табакокурение, очень пагубно влияет на процесс развития человека. Курящие подростки подвергают свой организм колоссальной разрушительной силе. У них наблюдается отставание в умственном и физическом развитии от сверстников, ослабление иммунитета, значительно увеличивается возможность развития онкологических заболеваний. Кроме того, это отрицательно сказывается на репродуктивной функции человека.

Ведущий специалист отдела по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики администрации района Казакова Екатерина, подведя промежуточные итоги мероприятия, рассказала о пивном алкоголизме. Екатерина Анатольевна сообщила, что многие ученики уже давно не разделяют алкоголь на слабый и крепкий. И тот и другой вредны (особенно в больших количествах) для здоровья подростков. Так, например, пиво содержит соли тяжелых металлов, подавляющие выработку мужского гормона — тестостерона. Организм мужчины перестраивается, начиная вырабатывать женские половые гормоны (эстрогены), вследствие чего у них разрастаются грудные железы, становится шире таз и появляется «пивной» живот. На девушек, употребляющих данный продукт, это тоже оказывается не лучшим образом, внешним проявлением которого становится грубый голос, отечность лица и др. В конечном итоге употребление пива приводит к страшным последствиям. В дополнение к появившейся алкогольной зависимости добавляются тяжелые заболевания внутренних органов (печень, сердце, почки), центральной нервной системы, выраженной в повышенной агрессивности, и головного мозга (инфартилизм).

Ведущий специалист администрации призвала молодежь хорошо подумать о своем образе жизни, порекомендовав взвесить все «за» и «против» новомодных подростковых установок. Екатерина Анатольевна напомнила присутствующим, что именно они представляют будущее поколение граждан нашей страны. Молодежи в ближайшее время предстоит начать собственный трудовой путь во благо процветания родного края и для достижения личного счастья, поэтому о здоровье необходимо позаботиться заранее.

В. КАСЬЯНОВ.

Читатель благодарит**Вселяют уверенность**

Через районную газету хочу поблагодарить стоматолога районной больницы Пономарева С. В. за высокий профессионализм, за доброе, уважительное отношение к своим пациентам. Когда приходит время и необходимо идти на прием к стоматологу, то охватывает страх, кажется, что обязательно будешь чувствовать боль. Ощущение оказывается обманчивым, когда видишь добрые глаза доктора. Все куда-то уходит. И это неслучайно. Нам, пациентам стоматологического кабинета, повезло, что здесь работает Сергей Владимирович, профессионал своего дела. Спасибо ему! Под стать и медсестра кабинета — Громова М.А. Добрая, отзывчивая, всегда спокойная, она всегдаляет бодрость, уверенность. Доброго им здоровья и хорошего настроения.

К. КОСТЬЯЕВА, г.Мосальск.

Добрые, внимательные

Через районную газету хочется поблагодарить медиков районной больницы. Считаем, какой руководитель, такой и персонал. А главврач нашей больницы — замечательный человек и профессионал. Это же самое можно сказать о коллективе неврологического отделения, которое возглавляет врач Журов В.Н. Он всегда обратит внимание на жалобы больного и примет нужное решение, проследит за тем, как идет лечение. Обход для него — святое дело. Мы оказались в отделении и получили необходимое лечение и внимание. Все процедуры проводят медсестра отделения Шабанская Г.Д. Это очень внимательный человек. От нее всегда исходит тепло, доброта. Она выдержанная, всегда ответит на любой вопрос. Несколько раз заглянет в палату, если поставила капельницу. Все делает профессионально. Побольше бы таких медиков.

Р. БЕГЛОВА, Л. ЯКУШЕВА, г.Мосальск.



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

3 мая
понедельник4 мая
вторник5 мая
среда6 мая
четверг7 мая
пятница8 мая
суббота9 мая
воскресенье**1 КАНАЛ**

06.00, 10.00, 12.00 Новости
 06.10 Мультфильм
06.20 «34-Й СКОРЫЙ»
 07.50 Армейский магазин
 08.20 Дисней-клуб
 09.10 Здоровье
 10.10 Пока все дома
 11.10 Счастье есть!
 12.10 Фазенда
 12.50 Севастопольские рассказы
13.40 «КРЕПКИЙ ОРЕШЕК»
 15.10 Минута славы
 17.30 Последняя весна Валентины Толкуновой
 18.30 КВН
 21.00 Время
 21.15 Мультиности
21.40 «ОДНАЖДЫ В ВЕГАСЕ»
 23.30 «ВСПОМНИ, ЧТО БУДЕТ»
00.20 «ВОСКРЕЩАЯ МЕРТВЕЦОВ»
02.40 «ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ»
 04.30 Детективы

РОССИЯ 1

05.30 «ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ»
07.30 «ГАРРИ ПОТТЕР И ОРДЕН ФЕНИКСА»
10.10 «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА»
12.10, 14.15 «ШИРЛИ-МЫРЛИ»
 14.00, 20.00 Вести
 15.25 Весенний концерт «Удачные песни»
18.05, 20.20 «КАТЕРИНА. ВОЗВРАЩЕНИЕ ЛЮБВИ»
22.15 «ЯСНОВИДЯЩАЯ»
00.15 «ТРИНАДЦАТЬ ДРУЗЕЙ ОУШЕНА»
02.45 «ПОВЕЛИТЕЛЬ ЗВЕРЕЙ-2: ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ВРЕМЕНИ»
НТВ

06.25 «ФОРТУНА»
 08.00, 10.00, 13.00, 16.00,
 19.00 Сегодня
 08.15 Следствие вели...
09.05, 10.20, 13.20, 16.20 «ТАМБОВСКАЯ ВОЛЧИЦА»

17.10 «ШПИЛЬКИ»
19.25 «ШПИЛЬКИ-2»
21.30 «ШПИЛЬКИ-3»
23.35 «СВЯЗЬ»
 01.15 Главная дорога

01.50 «ЗАБРОШЕННЫЙ ДОМ»
03.45 «ТА ЖЕ ЛЮБОВЬ, ТОТ ЖЕ ДОЖДЬ»
НИКА

06.00 От рождения до смерти
 08.00 Тысяча мелочей
 08.30, 14.15 Мультфильм
 08.50 Неделя

09.50 «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК»
 13.30 Никуся и Маруся приглашают в гости

13.45 Стиль+
 14.25 Чайная лавка
14.30 «ГАРДЕМАРИНЫ, ВНЕРЕД!»
 19.30 Планета «Семья»

19.55, 20.30, 21.30 Любимые стихи о войне
 20.00 Печать. Обзор прессы
 20.10 Дорога к храму

20.35 «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
 21.35 Худ. фильм

Изготовление и установка детских спортивных площадок. Художественная ковка, автоматические ворота, решетки, заборы и т.д.
г. Кондрово, тел. 8-910-912-51-95.

**ИП «Такси»**Быстро, надежно, удобно: 8-964-145-06-75
8-910-597-77-74
8-920-095-22-60

Осуществляем грузоперевозки

Сдам дом в деревне под дачу, т.: 8-920-093-02-46.

Продаются газосиликатные блоки, кирпич, кольца колодцев. Копка колодцев.
 Тел.: 8-910-786-80-80.

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
 18.00, 00.00, 03.00 Новости
 05.05 Доброе утро
 09.20 Малахов +
 10.20 Модный приговор
 11.20 Контрольная закупка
 12.20 Участок
 13.20 Детективы
 14.00 Другие новости
 14.20 Понять. Простить
 15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
 16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
 19.00 Давай поженимся!
 20.00 Пусть говорят
 21.00 Время
21.30 «ДИВЕРСАНТ»
 22.30 Великая война
23.30 «ШКОЛА»
 00.10 Познер

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
 09.05, 03.40 Еж против свастики
 10.00 О самом главном
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30, 14.30, 17.15 Местное время - Москва
11.50 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ»
12.45 «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК-2»
 13.40, 04.40 Вести. Дежурная часть
14.50 «КАМЕНСКАЯ»
 16.30 Кулагин и партнеры
17.35 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.30 «ДВОРИК»
19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
 20.30 Местное время
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ»
 22.50 Дежурный по стране
 23.55 Вести +
00.15 «БЫЛ МЕСЯЦ МАЙ»

НТВ

06.00 «ТАКСИСТКА»
 07.00 Сегодня утром
 08.30 Кулинарный поединок
09.30 Чистосердечное признание
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 23.15 Сегодня
 10.20 Их нравы
11.00 «СЫЩИКИ»
 12.00 Суд присяжных
13.30 «АДВОКАТ»
 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор
16.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ»
 19.30 «НЕБО В ОГНЕ»
21.30 «ЧАС ВОЛКОВА»
23.35 «АФГАНСКИЙ ПРИЗРАК»
01.20 «СОЛНЕЧНЫЙ УДАР»

НИКА

06.00 Мультфильм
 07.00 Легко
 09.00, 12.30 Самое смешное видео
09.30 «СТИЛЕТ»
10.30 «ЧЕРНЫЕ БЕРЕТЬЯ»
13.00, 18.00, 23.00, 00.30 «ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ»
 13.30, 15.30, 19.30, 21.30,
 23.30 Новости. Прогноз погоды
 13.45 Печать. Обзор прессы
 13.55 Притяжение земли
 14.15 Никуся и Маруся приглашают гости
14.35, 20.35 «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
 15.50 Как выжить на работе?
 15.55, 20.35 Любимые стихи о войне
16.00 «УБОЙНАЯ СИЛА-2»
 17.00 Судебные страсти
 18.30 Образовательный канал
 20.00 Официально
 20.20 Д/Ф
22.00 «НЕВИДИМКИ»
 23.50 Кругооборот
 00.20 Подводный калейдоскоп

НИКА

06.00, 18.30 Мультфильм
 07.00 Легко
 09.00, 12.30 Самое смешное видео
09.30 «СТИЛЕТ»
10.30 «ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ»
13.00, 18.00, 23.00, 00.30 «ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ»
 13.30, 15.30, 19.30, 21.30,
 23.30 Новости. Прогноз погоды
 13.45 Официально
 13.55 Обозрение культуры
 14.15, 19.00 Никуся и Маруся приглашают в гости
 14.30, 23.55 Любимые стихи о войне
14.35, 20.35 «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
 15.50 Жиздринский вальс
16.00 «УБОЙНАЯ СИЛА-2»
 17.00 Судебные страсти
 20.00 Время спорта
 20.15 Собачья жизнь
 20.30 65 лет Победы
 21.50 Чайная церемония
22.00 «НЕВИДИМКИ»
 00.00 Брачное чтиво

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
 18.00, 00.00, 03.00 Новости
 05.05 Доброе утро
 09.20 Малахов +
 10.20 Модный приговор
 11.20 Контрольная закупка
 12.20 Участок
 13.20 Детективы
 14.00 Другие новости
 14.20 Понять. Простить
 15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
 16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
 19.00 Давай поженимся!
 20.00 Пусть говорят
 21.00 Время
21.30 «ДИВЕРСАНТ»
 22.30 Великая война
23.30 «ШКОЛА»
 00.20 «МЕРСЕДЕС»

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
 09.05, 04.00 Женское лицо войны
 10.00 О самом главном
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30, 14.30, 17.15 Местное время - Москва
11.50 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ»
12.45 «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК-2»
 13.40 Вести. Дежурная часть
14.50 «КАМЕНСКАЯ»
 16.30 Кулагин и партнеры
17.35 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.30 «ДВОРИК»
19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
 20.30 Местное время
 20.50 Спокойной ночи, малыши!

НТВ

06.00 «ТАКСИСТКА»
 07.00 Сегодня утром
 08.30 Квартирный вопрос
 09.30 Чрезвычайное происшествие. Расследование
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
 23.15 Сегодня
 10.20 Их нравы
11.00 «СЫЩИКИ»
 12.00 Суд присяжных
13.30 «АДВОКАТ»
 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор
16.30 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ»
 19.30 «НЕБО В ОГНЕ»
21.30 «ЧАС ВОЛКОВА»
23.35 «АФГАНСКИЙ ПРИЗРАК»
01.20 «ЕЛЕНА ТРОЯНСКАЯ»

НИКА

06.00, 18.30 Мультфильм
 07.00 Легко
 09.00, 12.30 Самое смешное видео
09.30 «СТИЛЕТ»
10.30 «ГОДЕН К НЕСТРОЕВОЙ»
13.00, 18.00, 23.00, 00.30 «ОДНАЖДЫ В МИЛИЦИИ»
 13.30, 15.30, 19.30, 21.30,
 23.30 Новости. Прогноз погоды
 13.45 Официально
 13.55 Обозрение культуры
 14.15, 19.00 Никуся и Маруся приглашают в гости
 14.30, 23.55 Любимые стихи о войне
14.35, 20.35 «ГОСПОДА ОФИЦЕРЫ»
 15.50 Жиздринский вальс
16.00 «УБОЙНАЯ СИЛА-2»
 17.00 Судебные страсти
 20.00 Время спорта
 20.15 Собачья жизнь
 20.30 65 лет Победы
 21.50 Чайная церемония
22.00 «НЕВИДИМКИ»
 00.00 Брачное чтиво

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
 18.00 Новости
 05.05 Доброе утро
 09.20 Малахов +
 10.20 Модный приговор
 11.20 Контрольная закупка
 12.20 Участок
 13.20 Детективы
 14.00 Другие новости
 14.20 Понять. Простить
 15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
 16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
 19.00 Давай поженимся!
 20.00 Пусть говорят
 21.00 Время
21.30 «ДИВЕРСАНТ»
 22.30 Великая война
23.30 «ШКОЛА»
 00.20 «ПОДПОЛКИ»

РОССИЯ 1

05.00 Утро России
 09.05, 04.00 Женское лицо войны
 10.00 О самом главном
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30, 14.30, 17.15 Местное время - Москва
11.50 «БОГАТАЯ И ЛЮБИМАЯ»
12.45 «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК-2»
 13.40 Вести. Дежурная часть
14.50 «КАМЕНСКАЯ»
 16.30 Кулагин и партнеры
17.35 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.30 «ДВОРИК»
19.00 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
 20.30 Местное время
 20.50 Спокойной ночи, малыши!

НТВ

06.00 «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»
 07.05 Военная программа
07.25 «СТАЛИНГРАД»
 11.00, 14.00 Вести
 11.10, 14.20 Местное время - Москва
 11.20 Россия против Гитлера. Непокоренный рубеж
 11.45 Праздничный концерт
 13.05 Ты и я
 14.30 Субботний вечер
16.20, 20.40 «ВТОРЫЕ»
 20.00 Вести в субботу
00.30 «ВОЙНА»
 04.50 Дети войны. Последние свидетели</

Примите к сведению

Администрацией МР «Мосальский район» ведётся работа по подготовке исковых заявлений о признании права собственности МР «Мосальский район» на земельные участки в счет невостребованных долей участников долевой собственности:

1) КСП «Раменское» из состава земель сельскохозяйственного назначения, расположенных по адресу: Калужская область, Мосальский район, муниципальное образование сельское поселение село Раменский;

2) КСП «Груздовское» из состава земель сельскохозяйственного назначения, расположенных по адресу: Калужская область, Мосальский район, муниципальное образование сельское поселение деревня Рамено, межселенная территория.

Собственники невостребованных долей, не воспользовавшиеся правами участника долевой собственности на вышеуказанные земельные участки, могут заявить о своем желании в администрацию муниципального района «Мосальский район» по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Советская, д.16, каб.54.

Е. АНДРЕЕВА, главный специалист, юрист администрации МР «Мосальский район».

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Генеральный директор ООО «ХРЗГ» Фадеева Татьяна Сергеевна (пост. адрес: Калужская область, г.Мосальск, ул.Кирова, д.38, тел.: 8-920-887-35-10), ОГРН 1024000765216, в отношении земельного участка с кадастровым № 40:16:19 03 02:ЗУ1, расположенного: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, д.38, кв.2, выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ являются Гармышева В.Н., Андреева Е.В.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится 26 апреля 2010г. в 10 часов по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, д.38, кв.2.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Кирова, д.38.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26 апреля 2010г. по 26 мая 2010 г. по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Кирова, д.38.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Калужская область, г.Мосальск, ул.Калужская, д.38, 40:16:190302:14 ДРСУ ОАО «Калугавтодор» №7. Ведущий специалист М.О. ГП г.Мосальск Тишина В.Н.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок

КОЛЬЦА КОЛОДЕЗНЫЕ. Тел.: 8-910-706-19-41.

Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» сообщает о проведении открытого аукциона по продаже права заключения договора аренды на нежилое помещение

Организатор аукциона – отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район».

Основание продажи – постановление администрации муниципального образования городского поселения г.Мосальск Калужской области от 24 марта 2010 г. № 12 «О проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды нежилого помещения». Предмет аукциона:

– Лот № 1 – помещение в двухэтажном кирпичном нежилом здании (№25), общей площадью 19,5 кв. м. находящееся по адресу: Калужская область, г.Мосальск, ул.Ленина, д.33.

Продавец – администрация муниципального образования городского поселения г.Мосальск Калужской области.

Начальная цена продажи: – Лот №1 – сроком на 3 года – 2 400 (две тысячи четыреста рублей) без НДС.

Величина повышения права аренды на помещение устанавливается в размере 1%.

Для участия в аукционе претенденты обязаны внести задаток в размере 20% от начальной цены помещения, обеспечив его поступление не позднее окончания срока приема заявок, на расчетный счет продавца 4030281042206000209, отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» Бабынинского ОСБ № 2670/032 г.Мосальск, ИНН – 4014005655, КПП – 401 401 001, БИК 042 908 612, Банк получателя: Калужский ОСБ №8608 г.Калуга, кор. счет 30101810100000000612.

Заявки на участие в аукционе и прилагаемые к ним документы принимаются в администрации МР «Мосальский район» по адресу: Мосальск, ул.Советская,16, каб.26, с 8.00 до 17.00, кроме выходных.

Документы, предоставляемые для участия в аукционе:

– заявка в двух экземплярах по установленной форме;

– платежный документ (платежное поручение), подтверждающий внесение задатка;

– копия паспорта для физических лиц;

– копия сберегательной книжки 1 лист;

– нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента) для юридических лиц;

– описание предоставленных документов.

Плата за предоставление документации не взимается.

Начало приема заявок 3 мая 2010г., окончание приема заявок 3 июня 2010г. в 15.00. Рассмотрение заявок состоится 3 июня 2010г. в 15.00. На основании рассмотрения поданных заявок и документов им будет определены участники аукциона. Результаты оформляются протоколом.

Аукцион состоится 4 июня 2010г. в 10.00 по адресу: г.Мосальск, ул.Советская, 16, каб.25.

Итоги подводятся сразу по окончанию аукциона по месту их проведения и оформляются протоколом. Победителем признается участник, предложивший наибольшую цену. Претендентам, не выигравшим аукцион, задаток возвращается в течение 3-х банковских дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

Договор аренды заключается в течение 5 (пяти) дней со дня подписания протокола.

Осмотр помещения проводится до 3 июня 2010г.

Затраты по оценке подлежат возмещению на счет администрации муниципального образования городского поселения г.Мосальск Калужской области победителем открытого аукциона.

Порядок проведения аукциона, форма заявки, реквизиты для перечисления задатка и иная информация об аукционе содержится на сайте администрации МР «Мосальский район» в сети Интернет: <http://mosalsk-admin.ru>.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г.Мосальск, ул.Советская,16, каб.26, с 8.00 до 17.00, кроме выходных, тел.: (48452) 2-18-51.

Учредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г.Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ГРАФИК приема граждан

территориальным пунктом УФМС
России по Калужской области
в Мосальском районе:

понедельник 11.00–13.00, 14.00–18.00

вторник 9.00–13.00, 14.00–18.00

среда 9.00–13.00, 14.00–18.00

четверг 9.00–13.00

пятница 9.00–13.00, 14.00–16.00

суббота 9.00–13.00 (выдача паспортов)

Продаются:

Дом со всеми удобствами, г.Мосальск. Тел.: 2-16-19.

Дом (участок 40 соток), д.Боровна (холодная, горячая вода, ремонт).

Тел.: 8-920-898-62-16.

Дом с приусадебным участком.

Тел.: 8-903-817-22-19.

Двухкомнатная квартира.

Тел.: 8-910-517-27-23.

Двухкомнатная квартира.

Тел.: 8-910-528-01-41.

ВОЛГА-31105, 2007 г.в.

Тел.: 8-910-519-22-42.

Автомобиль «Нива», 1997 г.в. Земля под

застрой в д.Тарасово.

Тел.: 8-910-547-79-63.

ВАЗ-2115, 2002 г.в.

Тел.: 8-910-917-19-58.

Песок, щебень, навоз, кирпич, керамзит.

Тел.: 8-962-172-68-87.

Телка (9 месяцев).

Тел.: 8-960-519-65-09.

Разное:

Куплю дом в любом состоянии. Тел.: 8-909-666-41-40.

Сниму квартиру.

Тел.: 8-963-628-19-22,

2-18-98.

Сниму квартиру.

Тел.: 8-903-026-32-18.

Уважаемую
Любовь Васильевну БЛИНОВУ

поздравляем с юбилеем.

Цветы, улыбки, поздравления, тепло души и доброту от нас прими в твой день рождения, в твой юбилейный день в году. Желаем счастья и здоровья, улыбкой каждый день встречать, а юбилей (ведь он не часто) с друзьями вместе отмечать.

Работники финансового отдела администрации МР «Мосальский район».

Дорогую, любимую

Светлану Николаевну АМЕЛИНУ

поздравляем с юбилеем.

Пусть дом твой будет полной чашей, и год от года жизнь все красне, душа спокойна и легка, семья согласием крепка. Прими ты наши пожелания здоровья, счастья и добра, и пусть плохого настроения с тобой не будет никогда.

Мама, муж, сын, сестра, Галченковы.

Дорогих и любимых

маму и папу, бабушку и дедушку

Тамару Александровну и Николая Александровича ГОНДУРЕВЫХ

поздравляем с рубиновой свадьбой.

Рубиновая свадьба к вам пришла. Вы долгих сорок лет шагали к ней. И рядышком у вас вся жизнь прошла, настал сорокалетний юбилей. Не зря его рубиновым зовут: прозрачен, ал, как в молодости кровь, рубин прогонит прочь печаль-тоску, хорошим людям дарит мир, любовь. Опасность камень не предотвратит – нет сил таких, чтоб воевать с судьбой, но о беде всегда предупредит, он дорог нам способностью такой. Как мудро свадьбу через сорок лет по камню верности рубиновой назвать! Прочнее вашей кровной связи нет! Мы с радостью готовы поздравлять с сорокалетней датой ваш союз. Вы сохранили прочность брачных уз, так дай вам Бог и дальше вместе жить, заботу и любовь в сердцах хранить.

Дочь, внук.

Уважаемых

Тамару Александровну и Николая Александровича ГОНДУРЕВЫХ

поздравляем с рубиновой свадьбой.

Мы с радостью готовы поздравлять с сорокалетней датой ваш союз. Вы сохранили прочность брачных уз, так дай вам Бог и дальше вместе жить, заботу и любовь в сердцах хранить.

Семья Бубенчиковой.

Любимую

Татьяну Петровну ЛЕОНОВУ

поздравляем с днем рождения.

Пусть звезды светятся в глазах твоих, пусть счастье, как шампанское, искрится, пусть слезы никогда не блещут в них, и в сердце пусть печаль не постучится. Пусть этот день, как песня соловья